

## فولاد و سپاهان سر پا می شوند

# رضاییان: فوتبال ما خیلی زود به روزهای خوب خود بازمی گردد

### گفت و گو

#### محمد محمدی سدهی

خبرنگار

جنگ تحمیلی اخیر آسیب هایی به برخی از کارخانه های کشورمان وارد کرد تا جایی که باعث شد تا برخی از این کارخانه ها برای انجام تعمیرات تا مدتی برخی فعالیت های خود را به طور مقطعی محدود کنند. در سال های اخیر کارخانه های صنعتی کشور همچون کارخانه فولاد خوزستان و سیمان سپاهان اصفهان، فعالیت مثبتی در بخش فوتبال داشتند و حالا با این شرایط فعالیت این دو باشگاه با چالش هایی مواجه خواهد شد.

در این بین صحبت هایی در خصوص عدم تیمداری کارخانه فولاد خوزستان و سیمان سپاهان مطرح شد که این موضوع بلافاصله رد شد و حالا صحبت هایی در خصوص واگذاری این دو باشگاه به بخش خصوصی مطرح است. مسعود رضاییان، مدیرعامل سابق باشگاه فولاد خوزستان در خصوص آینده این دو باشگاه به «ایران ورزشی» گفت: «دو باشگاه فولاد و سپاهان باشگاه هایی هستند که نه تنها در فوتبال بلکه در همه رشته ها فعالیت می کنند و باعث بالندگی و پویایی جامعه می شوند. شرایط کنونی قطعاً مانع از فعالیت دو باشگاه نمی شود بلکه باعث می شود تا این ۲ باشگاه با چالش هایی در بحث هزینه ها مواجه شوند و با کمبودهایی روبه رو شوند که البته شرایط ناشناخته ای برای این ۲ باشگاه نیست.» او چنین راهکاری برای گذر از شرایط کنونی دارد: «این ۲ باشگاه باید منابع درآمدزایی خود را بیشتر کنند و برخی از



فوتبال ملی ما آسیب نمی بیند بلکه در مقطعی دچار افت می شود البته می توان از این فرصت استفاده کرد تا فوتبال ما پوست اندازی کند. در بسیاری از بحران ها، فرصت ها شگرفا می شوند



برتر تبدیل شدند. در آن مقطع بازیکنانی همچون پژمان منتظری، عادل کلاه کج و خیلی دیگر از بازیکنان از دل فولاد بیرون آمدند. در آن مقطع سقف قرارداد بازیکنان ۳۵۰ میلیون تومان و میانگین تیم ما در آن مقطع ۳۰ الی ۳۵ میلیون تومان بود.»

او ادامه داد: «می خواهم بگویم که ما این شرایط را تجربه کردیم و می توانیم از همین تجربیات مان استفاده کنیم. در ابتدا نگران کارگران کارخانه هستیم و امیدوارم که هرچه زودتر بازسازی

کارخانه انجام شود و این دو کارخانه و با کارخانه های سراسر کشورمان به چرخه تولید بازگردند. ما ایرانی ها این قدرت را داریم که از این روزهای سخت هم گذر کنیم و به شرایط خوب بازگردیم. اطمینان دارم که فوتبال ما خیلی زود به روزهای خوب خود بازمی گردد.»

این مدیرعامل اسبق فولاد در خصوص اینکه شرایط کنونی چقدر می تواند به فوتبال باشگاهی و ملی ما آسیب برساند؟ تصریح کرد: «از نظر من فوتبال ملی ما آسیب نمی بیند بلکه در مقطعی دچار افت می شود البته می توان از این فرصت استفاده کرد تا مجدداً به روزهای خوب بازگردیم.»

## دو باشگاه صنعتی از زیر چتر حمایت فولاد خارج می شوند

### بخش خصوصی ناجی هویت فولاد و سپاهان



سیاستگذاران به دنبال راهکاری میانه هستند؛ راهکاری که ضمن حفظ هویت و جایگاه این تیم ها، بار مالی آنها را از دوش صنایع مادر بردارد. در مورد باشگاه فولاد خوزستان، گزارش ها حاکی از آن است که این باشگاه با بدهی انباشته ای بالغ بر ۵۰۰میلیارد تومان مواجه است. چنین رقمی در صورت تأیید می تواند یکی از مهم ترین موانع در مسیر واگذاری باشد. زینرا هرگونه انتقال مالکیت به بخش خصوصی، مستلزم تعیین تکلیف بدهی ها و شفاف سازی وضعیت مالی باشگاه است.

این موضوع نه تنها بر جذابیت سرمایه گذاری تأثیر می گذارد، بلکه ریسک ورود سرمایه گذاران جدید را نیز افزایش می دهد. در همین حال، شرایط مشابهی برای سپاهان اصفهان نیز قابل تصور است. هرچند این باشگاه از نظر ساختار

مدیریتی و منابع مالی در سال های اخیر ثبات بیشتری داشته، اما وابستگی آن به کارخانه های صنعتی فولاد مبارکه باعث شده که در شرایط کنونی، با چالش هایی مشابه مواجه شود. کاهش توان مالی صنایع به دلیل اولویت بندی هزینه ها در شرایط بحرانی، موجب شده تا ادامه حمایت های مالی سنگین از باشگاه ها با تردید همراه شود. با این حال، نکته مهم این است که هیچ نشانه ای از تمایل برای حذف یا تضعیف این باشگاه های ریشه دار وجود ندارد. فولاد خوزستان و سپاهان اصفهان، هر دو از جمله تیم هایی هستند که نه تنها سابقه قهرمانی در فوتبال ایران دارند بلکه از پایگاه اجتماعی گسترده و هواداران پرشمار در شهرهای خود برخوردارند. در اهواز و اصفهان، این تیم ها بخشی از هویت فرهنگی و اجتماعی شهرشان محسوب می شوند و حذف آنها می تواند تبعاتی

فراتر از حوزه ورزش داشته باشد. بر همین اساس، سناریوی محتمل، واگذاری تدریجی و مدیریت شده این باشگاه ها به بخش خصوصی است. اما این انتقال نیازمند دقت و برنامه ریزی بسیار بالاست. تجربه های گذشته در فوتبال ایران نشان داده که خصوصی سازی بدون زیرساخت های مناسب می تواند به بی ثباتی مدیریتی، مشکلات مالی و حتی سقوط تیم ها منجر شود. بنابراین، انتخاب سرمایه گذاران توانمند، تدوین مدل های درآمدزایی پایدار و نظارت دقیق نهادهای مربوطه از الزامات این فرایند خواهد بود.

از سوی دیگر، این پرسش اساسی مطرح است که آیا بخش خصوصی در فوتبال ایران، توانایی اداره باشگاه هایی با این سطح از هزینه و انتظارات را دارد یا خیر. نبود نظام حرفه ای درآمدزایی، وابستگی شدید به منابع بیرونی و

و فشارهای اقتصادی، زهمه هایی درباره تغییر ساختار مالکیتی برخی باشگاه های وابسته به این صنعت از جمله فولاد خوزستان و فولاد مبارکه سپاهان اصفهان به گوش می رسد. بررسی ها نشان می دهد که برخلاف شایعات اولیه مبنی بر احتمال احتلال با فروش کامل این باشگاه ها،

در پی بروز مشکلات برای صنعت فولاد کشور در شرایط ناشی از جنگ

## با وجود باز شدن راه انتقال

### قلی زاده دیگر به کار پرسپولیس نمی آید

### نکته روز

ز تحت تأثیر قرار داد. این وینگر تکنیکی بدشانس بود که در فاصله ۴۰ روز مانده تا جام جهانی دچار مصدومیت شد و حضور در این تورنمنت را از دست داد. قلی زاده که قبلاً به خاطر مصدومیت دو بار حضور در جام ملت های آسیا را از دست داده و در جام جهانی ۲۰۱۸ نیز صرفاً یک توریست بود و به عنوان بازیکن زرو راهی روسیه شد تنها با یک بار حضور در جام جهانی ۲۰۲۲ اسفان شرایط بسیار خوبی در لیگ لهستان داشت و احتمال این می رفت عنوان برترین بازیکن فصل این لیگ را از آن خود کند که بدشانسی آورد و مصدوم شد.

حالا در شرایطی که به نظر می رسد دوری این بازیکن از میدان حداقل هفت ماه به طول بینجامد طبیعتاً پرسپولیس برای نقل و انتقالات تابستانی سراغ او نخواهد رفت اما شاید بتواند برای پنجمین فصل در فوتبال ایران جذب این بازیکن باشد. به این وجود حتی اگر این احتمال برای پرسپولیس پررنگ شده باشد به نظر نمی رسد او کارایی قبل از مصدومیتش در همچنان حفظ کند. در عین حال سن و سال او نیز بیشتر خواهد شد و دیگر نمی تواند مهره جذابی برای پرسپولیس باشد مگر اینکه با رقم بسیار معقولی حاضر به بازی برای سرخ ها شود.

## لیخ پوزنان قرارداد قلی زاده را تمدید نمی کند

مذاکرات لیخ پوزنان با علی قلی زاده پیش از مصدومیت، منجر به ارائه یک

پیشنهاد یک ساله به این بازیکن شده بود اما به دلیل مصدومیت، ماندن او در لهستان منتفی شد. به گزارش سایت لهستانی transfery، این بازیکن ایرانی پس از پایان فصل (۳۰ ژوئن ۲۰۲۶) باشگاه را ترک خواهد کرد. این بازیکن ۳۰ ساله مدت ها است ثابت کرده است که ارزش نزدیک به دو میلیون یورویی که برای او هزینه شد را داشته است. او در فصل جاری در ۱۴ بازی، ۵ گل و ۴ پاس گل ثبت کرد ولی او با همین آمار به درهای خروج هدایت شد. همچنین مکسیمیلیان دیسکو، خبرنگار TVP Sport تأیید کرد که مدیریت لیخ پوزنان تصمیم گرفتند پیشنهاد تمدید قرارداد را به او ندهند و این بازیکن در پایان فصل (۳۰ ژوئن ۲۰۲۶) باشگاه را ترک خواهد کرد. همچنین بعضی از سایت های لهستانی از جمله goal این کشور مدعی شدند قلی زاده از ایران پیشنهاد های جدی برای فصل بعد دارد و این بازیکن به احتمال زیاد راهی لیگ ایران خواهد شد.

همچنین لیخ پوزنان به قلی زاده در مورد مکان جراحی اش اختیار نام داده هر چند این باشگاه حمایت کامل خود را اعلام کرده و آمادگی خود را برای ارائه تمام کمک های لازم ابراز داشته است.

## فوتبال ایران

### جنیوا اولین خروجی استقلال

موسی جنیو به احتمال فراوان نخستین خروجی باشگاه استقلال در نقل و انتقالات پیش رو خواهد بود. بر اساس خبرهای نقل و انتقالاتی رسیده از باشگاه استقلال، کادر فنی و مدیران این باشگاه تمایلی به ادامه همکاری با این بازیکن خارجی ندارند و عملکرد او نیز نتوانسته رضایت هواداران را جلب کند. این در حالی است که پنجره نقل و انتقالاتی استقلال همچنان بسته است، اما مسئولان باشگاه ترجیح می دهند حتی در چنین شرایطی نیز جنیو در تمرینات تیم حضور نداشته باشد. این بازیکن یکی از کم کیفیت ترین خارجی های تاریخ استقلال بوده و به همین دلیل، جدایی اش در اولویت قرار گرفته است. جنیو در طول دوران حضورش در استقلال با اینکه از سوی ریکاردو ساپینتو به شدت مورد حمایت قرار گرفت ولی بازم نتوانست از فرصت های به دست آمده بهره بگیرد و با عملکردی ناامیدکننده این باشگاه را ترک خواهد کرد.

### شروع بازسازی چمن ورزشگاه شهید کاظمی

با پیگیری های پیمان حدادی، پروژه بازسازی چمن ورزشگاه شهید کاظمی (پرسپولیس) به منظور توسعه، نگهداری و بهبود زیرساخت ها آغاز شده است. انتظار می رود این ورزشگاه در نیمه دوم ماه تیر آماده میزبانی تمرینات سرخ ها باشد. این در حالی است که با توجه به صحبت ها و هماهنگی های قبلی، خریداری مواردی چون بذر و رزرو تجهیزات و ماشین آلات تخصصی در اواخر سال گذشته انجام شد که با کاهش هزینه های بازسازی همراه خواهد بود. همچنین با توجه به رویکرد مدیریت باشگاه برای فراهم آوردن بهترین امکانات ممکن جهت برنامه های آماده سازی تیم، یکی از متخصصان این حوزه که کارنامه های متعدد در پروژه های مختلف از خود برجای گذاشته است به عنوان پیمانکار عهددار مسئولیت شد و با استقرار کارگاه، فعالیت اجرایی از یکم اردیبهشت آغاز گردید که با سرعت پیش می رود.

### معرفی سرمربیان تیم های پایه سرخ ها

بعد از مدتی گمانه زنی، در نهایت ادموند بزیک به عنوان مدیر جدید آکادمی باشگاه پرسپولیس معرفی شد تا رضا شاهرودی از این سمت کنار گذاشته شود. با انتخاب بزیک، وضعیت کادرفنی تیم های پایه پرسپولیس هم مشخص شد. قرار است اردلان آشتیانی سرمربی تیم نونهالان، مسعود زارعی سرمربی تیم نوجوانان، احسان خرسندی سرمربی تیم جوانان و بهادر عبدی به عنوان سرمربی تیم امید پرسپولیس در فصل آینده لیگ های پایه فعالیت کنند. باشگاه پرسپولیس در نظر دارد تا با تغییرات صورت گرفته، عملکرد تیم های پایه بهیتر از گذشته شود.

### مسلمان در پایه های پرسپولیس

در پی تغییرات صورت گرفته در آکادمی پرسپولیس، به احتمال فراوان محسن مسلمان بازیکن سابق این تیم احتمالاً به این باشگاه باز خواهد گشت. مسلمان مذاکراتی با باشگاه پرسپولیس انجام داده است و سیستم سرپرستی تیم امید این باشگاه را برعهده بگیرد. قرار است این بازیکن طی امروز و فردا پاسخ نهایی خود به باشگاه پرسپولیس برای پذیرش یا عدم پذیرش این سمت را اعلام کند اما شانس حضور او در پرسپولیس کم نیست. سرمربیگری تیم امید پرسپولیس بر عهده بهادر عبدی است و احتمالاً محسن مسلمان هم به کادر مدیریتی این تیم اضافه خواهد شد.

## لطیفی: شاید بختیاری زاده برای فصل بعد هم مناسب باشد

علی لطیفی، پیشکسوت استقلال معتقد است که با وجود علاقه هواداران به مربی خارجی اما در شرایط فعلی می شود روی سهراب بختیاری زاده برای فصل بعد فکر کرد: «هواداران استقلال به چیزی جز مربی خارجی راضی نیستند ولی حتی اگر بهترین مربی دنیا هم بیاید، ما عادت داریم که چند برابر عرفی که وجود دارد بابت خارجی ها هزینه کنیم و این کار درست نیست. خیلی از مواقع میلیارد ها تومان بابت مربیان و بازیکنان خارجی هدر رفته که می توانستیم این پول ها را در قسمت های دیگری هزینه کنیم. در مجموع باید بگویم که شرایط برای آمدن مربی خارجی فراهم نیست و باشگاه استقلال می تواند بختیاری زاده را برای فصل بعد هم حفظ کند، البته به این شرط که کادر فنی هم تقویت شود.»

### انتقاد مهابادی از مالک داماش

داود مهابادی، سرمربی تیم داماش درباره شروع دوباره لیگ یک گفت: «شرایط برای آغاز تمرینات مهیا نیست و بازیکنان می گویند تا بخشی از قراردادها پرداخت نشود، به تمرین نمی آیم. فعلاً پول و محلی برای اسکان نداریم. مالک داماش به وعده های خود عمل نکرده و بلا تکلیف هستیم. مالکان جدید تاکنون درصدی از قرارداد اعضای تیم را پرداخت نکرده اند و فقط پاداش دو مسابقه واریز شده است. نمی دانیم چه چه کسی طرف هستیم و شنیدم که مدیرعامل باشگاه استعفا کرده است.»

